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Όταν ο μπαμπάς μένει άνεργος
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θεολογία και Ζωή

Η ανεργία αποτελεί ένα 

οικογενειακό και όχι ατομικό δράμα. 

Ένας πατέρας είναι δύσκολο να το αντιμετωπίσει ψύχραιμα μια που έχει 
υψηλές προσδοκίες για όσα πρέπει να προσφέρει στην οικογένειά του. 
Ωστόσο οφείλετε να διαχειριστείτε την κατάσταση σωστά και να μειώσετε 
την επίδραση που θα έχει σε εσάς και τα παιδιά σας.

Τα πρόσφατα στοιχεία που δόθηκαν φέτος από τον Ο. Α. Ε. Δ. για την ανεργία στη 
χώρα μας είναι αδιαμφισβήτητα και δεν χρειάζονται αναλύσεις. Σήμερα, 
πάνω από 400.000 ελληνικές οικογένειες δεν έχουν ούτε έναν εργαζόμενο. 
Η ανεργία είναι πλέον ένα τεράστιας σημασίας πρόβλημα που έχει χτυπήσει την 
πόρτα της ελληνικής οικογένειας. Τι μπορούμε να κάνουμε όταν αυτό το πρόβλημα 
προκύψει και στο δικό μας σπίτι; 

Η ανεργία δεν πρέπει να πλήττει το κύρος του πατέρα
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Η ανεργία αποτελεί ένα ιδιαίτερα λεπτό θέμα για έναν άντρα. Είναι γνωστό πως το 
διαφορετικό φύλο συνεπάγεται διαφορετικούς κοινωνικούς ρόλους και, κατά 
συνέπεια, διαφορετικές προσδοκίες από τον εαυτό μας. Ο ρόλος του πατέρα στη 
διαπαιδαγώγηση των παιδιών είναι εξαιρετικά σημαντικός και δεν θα πρέπει να 
μειώνεται ή να αμφισβητείται στις περιπτώσεις που ο πατέρας είναι άνεργος (εδώ, 
είναι απαραίτητο, η συμπεριφορά της μητέρας να χαρακτηρίζεται από 
διακριτικότητα!). Είτε με εργασία είτε χωρίς, ο πατέρας είναι αυτός που, σε 
συνεχή συνεργασία με τη μητέρα, θα φροντίσει να βάλει όρια στα παιδιά του, να 
τα συμβουλέψει και να τα νουθετήσει. Αλίμονο αν αισθανθεί μειονεκτικά και 
πιστέψει πως, λόγω της ανεργίας του, δεν έχει κύρος και, ως εκ τούτου, ούτε και 
δικαίωμα να οριοθετεί ή να συμβουλεύει τα παιδιά του! Ο πατέρας, ακόμα και 
άνεργος, θα πρέπει να έχει πίστη στον εαυτό του αλλά και στον βαρυσήμαντο ρόλο 
του.

Συζητήστε το πρόβλημα με τη σύντροφό σας: Η συζήτηση, η στήριξη και η 
κατανόηση βοηθούν πολύ στο να περιοριστούν οι οικογενειακές εντάσεις. Όταν τα 
παιδιά βλέπουν τους γονείς ενωμένους σε μια δύσκολη κατάσταση, αισθάνονται 
ασφαλή και το κυριότερο διδάσκονται πώς πρέπει να φέρονται και τα ίδια 
αργότερα ως ενήλικες σε παρόμοιες δύσκολες καταστάσεις που θα τους φέρει η 
ζωή. (περισσότερα…)
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